

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY azépirodalmi munkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. Egy évre 40 kor. Egy negyedévre 10 kor.

Mai számunk főbb közleményei: Vázoralk: Ujabb erőszakosságok? Akik jönnek, akik mennek...

Ujabb erőszakosságok?

A kormány holnapig vár még és ha nem jön létre a béke: következik az erőszak: így beszélük mindenfelé.

Tele van a levegő mindenféle erőszakos eljárások, letörési tervek meséivel, a mik között az egyszerű Kardorfi-indítvány idejéig még nem is a legcsodálatosabb.

Nem tudjuk, mi igaz a mesékből, nem ismerjük a kormány szándékát. De kötelessége mégis minden magyar embernek, akár helyesli az obstrukciót, akár nem, felelőni szavát az erőszaknak már a szándéka ellen is.

Gondolja meg gróf Tisza István kétszer is, mielőtt erre a végzetes téré lép.

Vagy sikerül az erőszak, vagy nem sikerül. Ha sikerül... Tisza István azt mondta a minap, hogy ő jó magyar ember, s respektálni kívánja az alkotmányt.

S aztán mit jelent a siker? Azt, hogy — milyen módon nem is gyanítjuk — keresztülhajtoltatnak a katonai javaslatok, meg talán az in demnitás? De hisz ezzel még nagyon kevés van elérve.

Ha pedig nem sikerül az újabb erőszakoskodás? Mi lesz akkor? Feloszlítás? Hol vannak a garan

ciái annak, hogy az új Ház béke sebb természetű lesz? De ettől eltekintve is az a feloszlítás márcól-holnapra nem jöhet. Legkorábban új év után. S a feloszlításig anarchiában maradjon az ország?

Vizsgáljuk azonban a két eshetőségnek a sánszait is. Egy erőszak már bekövetkezett. S mit ért el vele a kormány? Még megtartatni se tudott egyetlen delutáni ülést, nem hogy pozitív eredményt tudott volna elérni a második ülésnél.

Vestigia terrent: ez legyen a kormány emlékeztetője. A hogy nem tudott elérni semmit az első erőszakkal, azonképen nem fog elérni semmit a továbbiakkal sem. S ha az első erőszak olyan izetlenségbe juttatta a Házat, a milyeneket nap-nap után látunk: miféle eredménye lehet az újabb és többszörös erőszakoknak?

Fölmerül azonban egy további kérdés is. Biztos-e Tisza István abban, hogy ha az újabb erőszakosságok térére lép, lesz-e, illetve marad-e többsége? Olyan homogén-e a pártja, hogy azt minden akadálynak neki lehet vinni? Nem szólnak azokról, akiknek alkotmányos lelkiismerete meg fog borzadni az újabb erőszakosságától, s akik vagy nyíltan, vagy abstinencia formájában nem követik majd mai vezérüket, de igenis utalunk azokra az egyes politikusokra, pártfőnökökre, akik a szabadelvű párt keretén belül lesik az alkalmat arra, hogy Tisza Istvánt orozva megbuktassák.

Mindezeknek a súlyos tekinteteknek pedig az a következménye nemcsak a nemzet, nemcsak az alkotmány, nemcsak a törvény, de még a kormány személyi érdekéből is, hogy: vissza az erőszakkal. Erőszakkal ezt a helyzetet megoldani nem lehet. Hanem csak a nemzeti közvélemény kielégítésével. A ki ennek a helyzetnek a megoldására vállalkozott, annak ebben s nem az erőszakban kell keresnie a kibonyolítás kulcsát, mert csak abban lehet azt megtalálni. Az erőszak még jobban felingerelne a közvéleményt, az országnak pedig a közvélemény van szükség, állandó megőködésére van szüksége. E nélkül az állandó kibékítés nélkül még a pillanatnyi siker is értéktelen.

Békét pedig nem lehet erőszakkal teremteni.

A kik jönnek, a kik mennek...

A szászok a liberális korban.

Nézzük, nézzük a Lloyd-klub kapuját, a hol nagy a sürgés-forgás és szinte fellökik egymást a kisietők és betetődők. Ugy látszik, mindegyiknek sürgős. A kilépők minél kevesebb időt akarják viselni az ódiomot, hogy ők is részeseek az elkövetett erőszakoskodásban, hogy nekik is kedves a kemény kéz politikája. A kilépők sietnek még azon melegében elfoglalni a gazdátlan helyeket és gyorsan ajánlják fel támogatásukat és segítségüket, a mikor erre nagy a szükség, s a mikor ennek nagy az értéke. De legsietőbb a helyesre a főgazdának, az új „intéző”-nek a szabadelvű párt klubjában. Neki dokumentálnia kell Bécsben, hogy a hívek tábora számszerűleg alighogy megfogyott volt, hogy sikerült kiugratni a „Ragotzianer”-eket, s hogy nyert helyettük új és megbízható elemeket...

Igen, Gróf Tisza István ismételteti most már Bécsben Wallenstein híres szavait: — In diemem Lager ist Oesterreich!... Valót mond ezekkel a szavakkal. Igen, a szabadelvű pártban ma együtt vannak az összes elemek, a melyekből a magyarság ellenségei szervezhetők. Ott vannak a horvátok (névszerint negyvenen, bár belügyi kérdésekben nem szavazhatnak), ott vannak a tótok, ott vannak most már a szászok is tizenegyen, s ott van az első feleke az oláhok közül is. A ki magyarsághoz van a magyarnak (ezek a legveszélyesebbek), ott vannak ők is.

Bécs tehát meglegezővel láthatja a jövőst-menést a Lloyd-klubban. De az országot, a magyarságot, sőt bizonyosan a szabadelvű párt jobb elemeit mélyen elsomorítja ez a változás.

Mert kik mentek ki az uralkodó pártból, hogy helyét csináljanak a jövővényeknek? Lehet, sőt talán bizonyosnak is mondható, hogy kissé klerikális hajlandóságú politikusok voltak a távozók: lehet, sőt talán bizonyosnak is mondható, hogy némi szó fér a kilépettek szabadelvűségének biztosságához, de az szent és elvitathatatlan, hogy igaz magyarok, becsületes hazafiak voltak, erős, biztos oszlopai — talán a legerősebbek, — a nemzeti irányúnak és törekvéseknek ott a Dunaparti palotában.

S még meg se pillent az a kar, amely a legjobb magyarnak megadta a lökést a kivonuláshoz, már ölelésbe fog ugyanaz a kar: öleli magához a bevonuló szászokat.

A gazdát legjobban jellemzik a vendégek. Azok is, akik sietve elhagyják, azok is, akik otthon vannak a portáján.

A szász képviselők bevonulása és szíves fogadása mindenestre elég ok arra, hogy

folytonos gyanupörrel éljünk: mi történik belől? És kérdéseket kell felvetnünk.

Vajon ha a kilépők nem voltak-e Tiszának elég liberálisok, a belépők elég magyarok-e neki? Vajon ha a szászok nem siettek támogatásukkal a legnagyobb szorultságuk idején, miért sietnek éppen most? Vajon lesz-e ennek a siető segítségnek ára?

A szászok a helységnevek magyarosítása miatt vonultak ki a liberális pártból. Várjuk, vajon nem kerül-e szóba egyhamar a helységnevek magyar neve?

Rettenetes zűrzavar.

Az egész politikai világ feszült várakozásban van. A helyzet zavara tetőpontra jutott. A parlamentben folyik a technikai obstrukció s e mellett egyfelől dolgoznak a békeséges kibontakozás mellett, másfelől pedig az obstrukció folytatásáért. A képviselőház éppen e miatt holnap ülést nem tart.

A függetlenségi pártból.

Amióta a közvélemény egy részébe bele vittek azt a felfogást, hogy csak az obstrukció a parlamenti küzdelem, minden egyéb harez nem harez, hanem békeség: az ellenzék is bekapart és harcipárti csoportba osztották. A függetlenségi pártnak az az árnyalata, mely bizonyos, a nemzet javára és hasznára szolgáló feltételek mellett hajlandó az obstrukciótól elállni, határozottan tiltakozik a „bekeapart” elnevezés ellen. Nem békét akar ez a csoport, mert a függetlenségi párt minden törekvéseért folytatni akarja a parlamenti harcot minden esetben: csak hogy a rendes parlamenti fegyverekkel. Főképpen a katonai kérdések terén egyetlen kérdést sem akar levenni a napirendről. Küzd programjának egyik alapvető pontja az, az önálló hadsereget, a mi jóval több, mint a mai obstrukció tárgyát alkotó magyar vezénylély nyelv: de emellett addig, míg a közös hadsereg intézménye fennáll, küzdeni akar a magyar nyelvnek a hadseregben való érvényesüléséért. Ez oly természetes dolog, hogy ez iránt soha senkinek a legesekélyebb kétsége sem lehetett. Csakis arról van szó, hogy miután ez idő szerint a magyar kommandóért való küzdelem meddő, mert e cél elérése, tekintettel arra, hogy a parlamenti majoritás ellene van, elérhetetlen: szüntetések meg az obstrukció, mely szertelen károkkal jár és mellette félni lehet attól, hogy a kormány vad erőszakkal poz

dorjává tör a házszabályokat, ami az ellenzék jövőbeli küzdelmére nézve nagy veszedelem jelent, precezeneket teremtve az ellenzék küzdelmek erőszakos letörésére.

Ez azoknak a függetlenségi párti képviselőknek fölfogása, kik Kossuth Ferencz köré csoportosultnak.

A függetlenségi párt holnap este tartja meg újabb értekezletét, melyre a párt összes tagjait nyomatékosan meghívta az ellenzék nevében Thaly Kálmán, aki a holnap értekezleten elnökölni fog.

Hogy miképp fog ez az értekezlet dönteni, azt e pillanatban még nem tudjuk. Annyi kétségtelen, hogy azok közül is csatlakozni fognak néhányan Kossuth Ferenczhez, akik tegnapelőtt az ő indítványa ellen szavaztak, mert kétségtelen hatással van az emberekre a függetlenségi politikának az a nagy érdeke, mely a Kossuth-kultuszhoz és kifejezetten Kossuth Ferenczhez fűződik.

Nagy hatása van annak is, hogy Thaly Kálmán, a függetlenségi politika e tiszteletreméltó, nagy népszerűségnek és általános nagyrabecsülésnek örvendő harcosa Kossuth mellé állott. Ez a körülmény különösen annak a terrorizmusnak veszi el az élet, melyet az obstrukciós akarók használnak kapacitálási fegyverként, míg a kibontakozásra törekvők inkább tárgyas argumentumokkal igyekeznek az ellenzék véleményeket meggyőzni.

A külsősök kapacitálás nagyban folyt ma is, egy a képviselőház ülése alatt, mint később.

Sőt kísérletek történtek arra nézve is, hogy a két árnyalat valamelyike egyöntetű megállapodásra jusson. A két árnyalat vezérmemberei ma tanácskoztak is, s különösen a chlopy-i hadparancsnok foglalt alkotmányesrelemnek a képviselőházban történendő valamelyes reparálása dolgában kerestek oly módot, mely mindenkit kielégíthetne, s a mibe a kormány is belemehetne. Azonban az obstrukciós akarók olyan álláspontot foglaltak el, a melyre nézve ugyszólván ki van zárva a kormány hozzájárulása. Természetes dolog, hogy Kossuthék nagyon örvendének azon, ha a legmesszebbmenő, s a magyar alkotmányos fölfogásnak teljesen megfelelő megoldás jöhetne létre, de parlamenti kompromisszum csak úgy jöhet létre, ha a megoldásba a kormány és a parlamenti többség is beleme

gyez. Erre a tanácskozára vezetőnk vissza a szöföle kombináció, a mi ma fölmerült, s a melyek közt már az is szerepelt, hogy a békes kibontakozás csaknem bizonyos. Ennek azonban még roppant nagy akadályai vannak.

A függetlenségi párt két árnyalata még

Az Egyetértés tárcaja.

Deák Ferencz szülőföldjéről.

Az Egyetértés eredeti tárcaja — Írta: EÖTVÖS KÁROLY.

Kehida.

VII.

No most már megvolt a baj. Mivel hogy a király Kehidát két hatalmas embernek adta. A mit nyomban megtudott a bán, a mint a királyi kancelláriába átballagott, hogy a kutyabőr-festő iródiáknak utasítást adjon. Vele ment fiatal hadnagya, Hárságyi Dénes is.

— Föld meg fiam a kutyabőr Kehidára és mindenre, ami hozzá tartozik, az én számonra.

Az iródiák épen azon fáradozott. Dolmánya, mellesé a padra dobva. Egyrészt ingben, meztelen karral, rőfnyí vaduldtollal épen Kehidát füstögette. Csak hogy Gersei Pethó János udvarmester számára. Meg is mondta öszintén:

— Épen most csinálom. Félig kész is már.

— Derék gyerek vagy. De hogyan tudtad már előre? Hiszen most jövök a királytól.

— Nem is nagyságod számára készítem ám bán uram, hanem Gersei Pethó János udvarmester uram ő nagysága számára.

Kanizsai György nem nagyon bámult el, nem is tűnődött sokat, hanem elővett erszényéből egy budai aranyt s azt odapendeltette az iródeák tenyerébe, a mely már jó előre nyitva állt előtte. Az a budai arany cikkor szép ezimeres ökröknek volt az ára. S az aranyhoz így szólt:

— Készítsd csak el fiam nekem is. Hadd legyen kettő. Egyik majd csak beválk.

Nem vált be bizony egyik se. Mind a két hatalmas ur rajt hajtott a királyra s rábizonygította, hogy ő neki adta Kehidát. A király erre is azt mondta:

— Dobzse!

De hát most már mit lehet csinálni? A király szava ellen perbe szállni nem lehet. A király szava szent. Amde még ennél is bizonyosabb, hogy Kehida csak egy van, s azt egészben egyszerre egy időben két embernek odaadni nem lehet. Mindezt komolyan, szelíden, illendő tisztelettel megmagyarázta a királynak a bán és a főudvarmester is. A király erre is csak annyit mondott:

— Dobzse!

A bán már elemedett ember volt. Napja hanyatlóra állt. Nem is volt több fia, csak egyetlenegy. Nem volt már több Kinizsai a föld kerekéségén. Uradalma pedig volt vagy huszonöt, várak is nagy számmal. A kehidai rongyos három ezer holdnyi határért pereskedni nem érdemes. De még se akarta, hogy a főudvarmester csak úgy könnyűszerrel vigye el a birtokot. Ötlete támadt. Azt mondta a király előtt Gersei Pethó Jánosnak, a kivel egyébként szegrelő-vegről sokszoros atyafiságban is állott:

— Már hiszen, János öcsém, az lesz itt a döntés, hogy Kehida fele legyen az enyém, a másik fele pedig legyen a kegyelmedé. Mit szólsz hozzá felséges uram?

Mit szólhatott a felséges ur?

— Dobzse!

Gersei Pethó János is meggondolta a dolgot. Igaz, hogy az ő joga volt erősebb. Közlebbi szomszéd is volt. Rezi várából éppen belátott Kehidára. S aztán a király

négy nappal előbb adta ő neki, mint a horvát bánnak. A horvát bán nem is érné meg a pörök végét, nagy tekintéllyel nem taníthatná meg a bíróságot s így a kedvező ítéletre ő számíthatna biztosan. Azonban azt mégis csak meg kell gondolni, hogy a fölséges ur tekintélyét nem illő meglhurcolni, a bán pedig idősebb ember, több az érdeme, nagyobb a méltósága s a kehidai csiribíri birtokért a pereskedő hereze-hureza neki se válnék diszere.

Elfogadta a bán egyezségi ajánlatát. Meg is osztottak békeségesen. Így lett a kettéhasított Kehida 1507-ben a két hatalmas nemzetségé.

Idősebb Deák Ferencznek, a haza bőlese atyjának 1790. körül meg volt az eről szóló eredeti levele. Iratainak jegyzékében Kehidáról ez van beiktatva első helyen e szavakkal:

„No 1. mo. Donatio et respective Statuorialis super Possessione Kehida pro Petho et Kanizsai ex defektu Fényesiano elargito per Uladislaum, Regem Hungariae.” Magyarul ezt jelenti: Magyarország király, Ulászló által adott adományozás, illetőleg beiktatás Kehida birtokáról Pethó és Kanizsai részére a Fényes család magvaszakadta okából.

Megvannak-e még valahol ezek az okiratok: nem tudom. Deák Ferencz így volt az idősebb ág, tehát a családi okiratok gyűjteményének nála kellett lenni. Azért is, mert ő volt a törvénytudó. De valósággal nála is volt. A gyűjtemény 26 csomagból, mint akkor nevezték, fasciculusból állott. Mikor József öcsése 1794. körül a katonasághól haza jött: annak kivonatot készítet az okiratokból. Én csak ezt a kivonatot láttam.

Idősebb Deák Ferencz után Deák Antala, s

ezután 1842-ben a haza bőlesére szálltak az okiratok. Ha ugyan megvoltak, ha a sőtörök kastély hegyesekor el nem égtek. Hova lettek: semmi nyomát nem találok. Deák halálakor fogadóbeli lakásán nem találták. Ne-dezky Pistának, Deák unokáesésénél kérdésősködtem utánuk. Ő úgy emlékszik, hogy az ő szeme láttára égette el őket Deák Pusztán-Szent-Lászlón 1852. körül. Be azt hiszem téved. Levelezéseit igen is előgette, ezt egyébként is tudom. De hogy az ősi iratokkal is ezt eszelekedje: arra nem volt semmi ok.

A mi Dobzse László történetét illeti s a két zászlós ur vitáját: ez családi hagyomány. Jvadékról ivadékra szálló szóbeli hagyomány, amely előkelő nemes családoknál gyakran két-háromszáz évre visszavilágít. Maga Deák beszélte el adomaként alkalmilag.

Kocsi-Horváth Sámuelről, Veszprémmegye egykori alispánjáról és követéről szallongott országgyűlési körökben hasonló történet. Pörös fél ment hozzá s előadta panaszát.

— Neked igazad van!

Azután a második fél ment hozzá s az adta elő a maga védelmét.

— Neked is igazad van!

A tisztí huszár mindezt hallva s jól megfigyelve, azt mondta az alispánnak:

— Mind a kettőnek csak nem lehet igaz!

Kocsi-Horváth Sámuel azt felelte huszárjának:

— Számár vagy, hanem azért neked is igazad van!

Ez ugyan sok száz esztendő adoma a perek és bíróságok gignyolására, de azért Kocsi-Horváth Sámuellel is megtörtént. Dévajdoktat is vele pájtásai e miatt eleget

Ferencz 1842-ben a büntetőügyi országos választmány egyik ülésében Dobzse László történetét. Tóth Lőrincz nyomban följegyezte.

Mindenestre valószínű a történet. Mert az fölötté szokatlan eset, hogy oly aránylag kis birtokot, mint Kehida, fele-fele részben adományozzon a király oly két hatalmas főrendnek, oly két nagy befolyású zászlós urnak.

De hát most már mikor egyesült ismét Kehida s mikor és miként jutott az a Deákok birtokába? Nem épen rövid s nem érdekesség nélkül való ennek története.

A Kanizsaiak része a kanizsai uradalomhoz és várhoz tartozott. Ez a sok százados nagy nemzetség 1532-ben fiágon kihalt s a vár és uradalom az utolsó füstölt Kanizsai leány révén a Nadasdyakra szállt s Nadasdy nádorispán halála után csere útján az ország birtokába jutott, majd adomány útján a török háborúk elmúltával a Bathyanak hercegi ágja szerezte meg.

A Gersei Pethók része a keszthelyi, rozitáti uradalomra olvadt be. Fiágon ez a nemzetség is rég kihalt s terjedelmes birtokait különböző jogzimeken a Festetich grófok keszthelyi ágja szerezte meg.

Azonban Kehida a két nagy nemzetség sorsából és birtokából hamarosan kiszabadult.

Kanizsai György fia, Kanizsai V. László a mohácsi csata évében Vasvármegyének volt főispánja. Felesége Drágffy Anna. Mind a kettő nagyon kedvelte Hárságyi Dénest, apjuknak, a horvát bánnak egykori fiatal és vitéz hadnagyát. Egyetlen figyermekük volt, Ferencz. Örökké beteges. Eltérvalóságához nem bíztak, a minthogy utóbb 1582-ben

szén külön, sőt egymással szemben áll. Nap a pártkonferenciát megelőzően...

Ugy halljuk, hogy az úgynevezett harez-... három olyan tagja, aki ez idő szerint egy...

Ma a képviselőház folyósóján Thaly Kálmán... közölte Kossuth Ferencczel és a...

A függetlenségi pártnak vidéken lakó tagjai... közlő már ma is sokan megérkeztek, s...

Ugy halljuk, hogy az obstruáló csoport... halmaz tartandó bizalmas előterjesztést...

Itt írjuk meg, hogy ma két estlappal is... hi-ért adta, hogy Kubik Béla felkereste...

A miniszterelnök erre vonatkozólag... jelentette, hogy nála nem jart sem Kubik, sem...

Ugronék különben mindenesetre a tovább... obstruálókat számát negyvenre teszik s...

A szabadelvű körben.

A szászok bevonultak. Egyszerre jöttek... valamennyien. A ház ultiése végelérte...

Mások már számolták, hogy hányan van... nak is a belépők. Már csak egy-két vadat...

Az első kérdése mindenkinek az volt... tart-e hát a képviselőház holnap ülést, vagy...

magtalanul meg is halt s vele örökre ki... aludt a dicsőséges nemzetség.

De ha Ferenex fuk életrelvő lesz is... marad rá elég vár és uradalom s Kehida...

Ervől természetesen okiratok szóltak. Az... ajándékozó levél, a királyi jóváhagyás, a be...

„Expediitio Capitularis super Possessione... Kedhida in Cotto Saladiensi sita per Mag...

A Hászhági Dénes már nőági őse Deák... Ferenexnek. Ötödizigleni dedőse. Verének...

Ez a család rég kihalt. Zalavármegyének... Árpádkori előkelő birtokos családja volt.

A főzép nemesség hatalmasabb osztályához... tartozott. Nevét a jól-rosszul irt okiratok...

Az országgyűlési szabadelvű párt hoinap... pénteken értekezletet nem tart.

De tart a függetlenségi és negyvennyol... czas párt. S ennek az értekezlete dönti el...

Mások a helyzetet nem látják ilyen szép... nek. Ellenkezőleg. A pénteki béke-kisérletől...

Tizsa István, aki most passzív rezisz... tenciával szemléli a névszerinti szavazá...

A szabadelvű-pártkörben nem félnek persze... ezeknek az erős irrezkedésnek a követ...

A kilépettek.

Szentiványi Árpád ismét a fővárosban... van. Apponyi hívei ma nagy számban...

zikkben feljegyezve talál. Idősb Deák Fe... renex egyszer Hászhágnak, másszor Hászhá...

Mindez tévedés. E nevek közül egyik se... helyes.

Későn jött levelek.

REGENVY. Irta: ANONYMA.

Mert Peking koldusai voltak az ön kütö... nös pártfogójai. Hányzszor láttam önt...

Néhány, a legkülönösebbje után kérde... zősködtem közülük, mind ismerte önt és azt...

— Még ezen leginkább jognélküli embe... rek között is jogi kérdések akadnak, min...

A koldusok hídjáról jobbra, kiesi utcákba... kanyarodunk. Nem tudom, hogy ennek a...

— Es még — mondtam akkor — ennek a... szerencsének sem merünk a szemébe...

— De már igazán nem lenne-e lehetsé... ges, hogy bátran és elhatározottan nézzünk...

a házszabályokat. Ezt már senki sem néz... türelemmel és a kitépettek is kénytelenek...

Ujabb memento.

A kormány ujabb szükségesnek tartja... hogy impresszionálja az obstrukciót és uj...

Értelmissük alapján megerősítjük a már... többször felmerült hírt, hogy a hadügyi ko...

Miután ezen az ország biztatlansága és a... kitépési szolgálat által olvellenül megkövetelt...

Hát mindenesetre rettentés haj volna, ha... a póttartalek behatására kerülne a sor. Leg...

Kedvezőbb a helyzet?

Hogy milyen zürzavaros a szituáció, arról... számot ad az is, hogy milyen elentétek a...

— Ugy tudom, hogy váratlanul megint ked... vezőbbre fordult a helyzet és újra remélni...

— Kezdiük egymást megérteni! Ugy látom a... dolgokat, hogy most már hamarosan vége lesz...

— Megszűnnék tehát rövidesen a harez? —

— Igen, megszűnnék! És mondhatom, föltöte... csudálkozom, ha a jövő héten ne volna...

— Mikor dől el a biztosan, létrejön-e a béke? —

Hát csakugyan kedvezőbb a helyzet?

Békés fuvalmak.

A Magyar Nemzet mai vezércikkében —... rium tenais — megteremt a békés erőszak...

A békés áramlatok megerősödését a nemzete... megváltozott hangulata, a további küzdelem...

De én nem tudtam válaszolni — féltem... a saját hangom remegésétől. Eretem, hogy...

Hallgatagok csak a fejemet ráztam. A szél... jegenesen fútyult a házak között.

Es ezen reneteg gyötrődés közepette... hirtelen mint a kinyilatkoztatás előtt, ugy...

Vajjon mióta tudom tulajdonképpen, hogy... nje lett az én szegény, korai vihártól össze...

Néhány nap előtt olvastuk, hogy Hofér... provikárius, akinek az övé figyelmeztetéseit...

— Tehát az a gyenge reményem sem lehet... meg többet, hogy ön talán valahol Kína...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

Minden egyes ember, aki ott a szürke... falak mögött a szabadulást várja, kell, hogy...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

megszűntetését. Nem valószínű, hogy... tanusított elég alkalmatosságát és kíméletet...

A békésületek tehát még folynak. Lelkünk... a melyből kívánjuk, hogy sikerül legyen. De...

Szóval, békét akar Tizsa, de az öklét mutogatja... Fából való vashid: ez a Tizsa-békepolitikája.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülésterme ma olyan képet... mutatott, mintha a tudományos akadémia...

— Mert ma sem volt. Kezdődött a nap... jegyzőkönyvi vitával s azzal is végződött.

— A minució! — magyarázták végig. —

— Ugy tudom, hogy váratlanul megint ked... vezőbbre fordult a helyzet és újra remélni...

— Kezdiük egymást megérteni! Ugy látom a... dolgokat, hogy most már hamarosan vége lesz...

— Megszűnnék tehát rövidesen a harez? —

— Igen, megszűnnék! És mondhatom, föltöte... csudálkozom, ha a jövő héten ne volna...

— Mikor dől el a biztosan, létrejön-e a béke? —

Hát csakugyan kedvezőbb a helyzet?

A békés áramlatok megerősödését a nemzete... megváltozott hangulata, a további küzdelem...

Azán megkezdődött az óráig tartó szavazás... az ismételése szerint. Azzal a...

mikor oly szívesen adnám az életemet, amik... or már ha csak önnel együtt szenvedhet...

Es ezen reneteg gyötrődés közepette... hirtelen mint a kinyilatkoztatás előtt, ugy...

Vajjon mióta tudom tulajdonképpen, hogy... nje lett az én szegény, korai vihártól össze...

Néhány nap előtt olvastuk, hogy Hofér... provikárius, akinek az övé figyelmeztetéseit...

— Tehát az a gyenge reményem sem lehet... meg többet, hogy ön talán valahol Kína...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

Minden egyes ember, aki ott a szürke... falak mögött a szabadulást várja, kell, hogy...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

lett indítvány, két hosszú szavazást jegyez... het fel Gabányi a sikerei közé.

A szavazások alatt, kivált a déli órákban... volt nagyon eleven a folyosó. Apponyi...

— Politikai delikatesz tiltja nekem, — mondja Apponyi — hogy a szabadelvű párt...

Ugyancsak a kupaletemben tanácskozott... gróf Zichy Aladár, Ugron Gábor, Szederkényi...

— Hat állunk elibe! Tizsa különben ma is... hosszasanban tanácskozott Percel Deszövel.

— Feltűntet kellett Wekerle Sándornak a... folyosón való megjelenése. Persze, azonnal...

— Ugy tudom, hogy váratlanul megint ked... vezőbbre fordult a helyzet és újra remélni...

— Kezdiük egymást megérteni! Ugy látom a... dolgokat, hogy most már hamarosan vége lesz...

— Megszűnnék tehát rövidesen a harez? —

— Igen, megszűnnék! És mondhatom, föltöte... csudálkozom, ha a jövő héten ne volna...

— Mikor dől el a biztosan, létrejön-e a béke? —

Hát csakugyan kedvezőbb a helyzet?

A békés áramlatok megerősödését a nemzete... megváltozott hangulata, a további küzdelem...

Azán megkezdődött az óráig tartó szavazás... az ismételése szerint. Azzal a...

mikor oly szívesen adnám az életemet, amik... or már ha csak önnel együtt szenvedhet...

Es ezen reneteg gyötrődés közepette... hirtelen mint a kinyilatkoztatás előtt, ugy...

Vajjon mióta tudom tulajdonképpen, hogy... nje lett az én szegény, korai vihártól össze...

Néhány nap előtt olvastuk, hogy Hofér... provikárius, akinek az övé figyelmeztetéseit...

— Tehát az a gyenge reményem sem lehet... meg többet, hogy ön talán valahol Kína...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

Minden egyes ember, aki ott a szürke... falak mögött a szabadulást várja, kell, hogy...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

— Es most — ön még is ott van! — Min... daz a sok borzalmas hír, melyet napok...

Budapest, december 3.

A képviselőház szombaton délelőtt tíz... órákor ülést tart.

A függetlenségi és negyvennyolozas párt... pénteken este nyolcz órákor értekezletet...

Uj ferencházi tagok. Ugy látszik, kezdő... dik ismét a peer-schub. Tizsa a förendi...









Szerkesztői üzenetek.

(Levélben nem válaszolunk, de e rovathoz a hozzá-  
járól írt leveleket tudakozásokra készséggel felelünk.  
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

I. T. A jegyzők dolgaival külön rovatban fog-  
lakozunk vasárnapi mellékletünkben. Tessék figye-  
lemmel kísérni. — Egyébként is mindenkor szívesen  
vagyunk a jegyzők jogos érdekeinek, sornál tehát  
éppen nem vonatkozhatnak az Egyetértés-re.

V. B. Mindenki megkapja, aki közvélemény kiadó-  
hivatalunknál fizet elő és a mi könyveinkben törz-  
ségi névvel szerepel. Többször dímentes.

Nedda. Kedves lelkedől bizonyítás nélkül is el-  
hiszük, hogy zeddig még a kisdednek köröde tar-  
tozó és társaságban egy kislányt. Kérdésed  
pontoként ez a válaszunk: 1. Egy fiatal ember ér-  
deklődését minden leány módon keltheti fel,  
ahogy azt éppen az egyéni-ége és a körülmények  
lehetővé teszik. E tekintetben a leányok olyan me-  
resen leleményesek tudnak lenni, hogy nincs az a  
vigétt leány, aki nem tudna, aki eziránt okos-  
abb tanácsot adhatna, mint amilyet egy leány ki-  
tud eszeini — önmagának. 2. Hogy illik-e a másod-  
éves unokafivérrel levelezni? — Kérdi. Az részben  
az unokafivérrel, részben fivérével — manai — en-  
gendetlenül fűg. 3. Hát bizony zavarba jónai nem  
szabad, de nem is baj. A kacsérág nem közele-  
ző, de vitám társaságban — ha nincs veszedelm  
nem azt éppen egy kis költőfia. 4. A pardunmeg-  
adatik!

K. B. Gy. Ha most nem tudja meg előzetését,  
teremtésében nem kaphatja meg az újvörk szét-  
kötését, hanem csak a szétkötés módját.

1876-4 számú előzetés. 1. Az egyéves ünke-  
vés 24 éves koráig magá határozhatja meg az időt,  
melyben a katonai szolgálatot teljesíteni akarja. 2.  
Csak abban az esetben szükséges az alpi bejegye-  
zés, illetőleg nyilatkozat arról, hogy költözni fo-  
dani fogja, ha a saját költözés akar önkéntes  
lenni. 3. Vagyoni kimutatás nem szükséges, de költö-  
zés egy határidő bizonyítvány arról, hogy az ap-  
kács a költözéket fedezni. 4. Minden esetben 24  
éves koráig. 5. Tiroli vadászok van négy, az 1-6  
számszám ezred törzskének székhelye Innsbruck, a  
2-6-ik Bécs, a 2-6-ik Triest, a 4-6-ik Linz.

S. A. Minden hónap első vasárnapján.

M. G. Kolozsvár. Nagyon sívesen.

Postafizet. Mindenelőtt le kell tennie az éret-  
ségi vizsgálatot, akkor annak alapján kérje a posta-  
gatározást, hogy vegye fel gyakorlatnak, mely  
esetben 80 korona segélydíjat kaphat. Ha azután  
ilyen minőségben a megfelelő vizsgákat sikeresen  
letesz, csak azután rendelheti, hogy postafizetési á-

lára kivevük. A postafizetése 1600—2000 ko-  
rona, lakásnépe pedig 150—700 korona.

Felelős szerkesztő:  
Molnár Márton.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Péntek, december 4.

M. KIR. OPERABÁZ NEMZETI SZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

A föld. 7 órák

Színház 3 felvonásban. Irák:  
Kemény Jenő és Malonyay  
Péter.

Szenecyák:  
Dohos Sarayay  
Zuzsa Fáy Sz.  
Jari P. Maros E  
Örv Vékonyk  
Gudenus Landyay  
Császár Császár  
Léleci J.  
Juliska  
Marosvári Gál  
Érdög Papp M.  
Szuzsanna T. Dohi E.  
Véky Barnabás Gyöngyösi  
Bodza János Gyöngyösi

A rigényesek.  
Vígjáték 3 felvonásban. Irák:  
Rosand Edmundo, Foddiotta  
Tudós Béla.

Szenecyák:  
Bergamini Gál  
Pócsák Gyöngyösi  
Spermet Gyöngyösi  
Siklóssy D. Ligeti J.  
Blud Abonyi  
Jegző Magyar

A király-színház.  
Színház 3 felvonásban. Irák:  
Görög és Cressa Foddiotta  
Molnár Péter.

Szenecyák:  
Röger Gál  
Wilmanné Hegedűs  
Judit Varsányi L.  
Hajna Csizi V.  
Hoskócs Fehér I.  
Viktória Kesztyűs  
Papistia Buril  
Vilhelmet Halász

Aranyvirág. 1/3 órák

Operett 3 felvonásban. Irák:  
Márton Fenev. Zenejét szer-  
zette Huszka Jenő.

Szenecyák:  
Polyovics herceg Gyöngyösi  
Béppó Gyöngyösi  
Sándor Császár  
Carlo Torma  
Aranyvirág Pókai S.  
Tina Csizi J.  
Lola Saloni P.  
Lola Saloni P.  
Stuart Eiler Tündér M.  
Gauld Harry Feneczy  
Lay Jfa Gárdonyi  
Bátony Lise Gárdonyi  
Diaz Diana Szenecyöndi  
Fugatos Köröndi

VIGSZÍNHÁZ.

Az aranyhid. 1/3 órák

Béhatat 3 felvonásban. Irák:  
Görög és Cressa Foddiotta  
Molnár Péter.

Szenecyák:  
Röger Gál  
Wilmanné Hegedűs  
Judit Varsányi L.  
Hajna Csizi V.  
Hoskócs Fehér I.  
Viktória Kesztyűs  
Papistia Buril  
Vilhelmet Halász

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Nagy operetta 3 felvonásban.  
Irák: Fiala Richárd, Zenejét  
szerzette Szotyri György.

Szenecyák:  
Trinó Kelti J.  
Höröndy Richárd  
Praksziczay Ruzsa  
Kómal E.  
Kesztyűs K. K.  
Panyéri Panyéri

A kis kofa. 1/3 órák

Nagy operetta 3 felvonásban.  
Irák: Fiala Richárd, Zenejét  
szerzette Szotyri György.

Szenecyák:  
Trinó Kelti J.  
Höröndy Richárd  
Praksziczay Ruzsa  
Kómal E.  
Kesztyűs K. K.  
Panyéri Panyéri

A jeszuita. 1/3 órák

Spanyol dráma 4 felvonásban.  
Irák: Pety Orszék Segismundo.

URÁNIA.

Az éjféli  
kor országai. 1/3 órák

Nagy operetta 3 felvonásban.  
Irák: Fiala Richárd, Zenejét  
szerzette Szotyri György.

Szenecyák:  
Trinó Kelti J.  
Höröndy Richárd  
Praksziczay Ruzsa  
Kómal E.  
Kesztyűs K. K.  
Panyéri Panyéri

Színházak műsora.

Table with 6 columns: M. kir. Operabáz, Nemzeti színház, Népszínház, Király színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia. Rows for Szombat and Vasárnap.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1903. december 3.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaműek. — Árak középszében 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

A minőségi súly hektóterenként és kilogrammonként.

Table with columns: Buzza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows for various types of grain and flour.

II. Különbfele termények (készárú).

Table with columns: Származás, nem és minőség, Ártyalom. Rows for various types of oil and other goods.

B) Értéktőzsde.

IV. Előleghelyi kötvények.

Table with columns: Készlet, Érték, Ártalom. Rows for various types of bonds and securities.

Fővárosi Orfeum. Mlle Barkis. plasztikus pozok. JACOB Lucie kutyájával. MONTRELL amerikai zsonglőr. STURM ANNA szanzonek. Tarka színpad: A jó falusiak népszínmű-paródia. Könnyű lovasság Suppé operettje. La Woronovskaya Addison Fieu et Brook Guerra-Chivo Florence-Adolfi Bioscop izsoné.

Violetta Graziella. Divatos-illusztrációk. Egyedül gyáro: Ferd. Wühens. Ingatlan-ügynök.

INGYEN. rum és likörök előállításához. WATTEKICH A. VII, Dohány-utca 5/E.

15. frét már készültünk fiam gyapjuszövetből (4) kabátot vagy öltönyt. 18 frét fiam angol szövetből a legújabb szabást két kabátot vagy öltönyt. Kivánra mintákkal szolgálunk. Postozásdíjmentes vállalat. Budapest, VII. Nyár utca 6. Heljeli megvásárolás szabásunkat az új dag minőségű anyagból készült.

Megnyit a karácsonyi kiállítás. Sternberg Armin és TESTVÉRE. főtárlatban Budapesti Karácsonyi 36. szám. a nevétől sz-bb dísz és phantasiái zenéi ajándéktárgyak, jutyonyi arakon kaplatok. Könyvek részére gyönyörű zenéi albumok, 7 főtől kezdve zenéi varokészletek 6 főtől felébb. Fészfának donánykésztel zenével. Vilamos szívalkésztel mely által félszázéssé válik a szívalkésztel, szívalkésztel zenéi. Iszt. dírtékes ára 10 fr. Gyermeknek zenéi dobozok, műkök 6 vadi hangverseny, beszélő gépek, Intona, Ariston stb. Iorgahatú bangs erok ten ocsó arakon szerelhetők le. 47678.

Vizaljár, 1903. december 3. Table with columns: Inn, Centinári, Beaga, Centinári. Rows for various locations and weather data.

Napirend. 1903. Péntek, december 4. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ártalom. Rows for various types of securities and bonds.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ártalom. Rows for various types of securities and bonds.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ártalom. Rows for various types of securities and bonds.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ártalom. Rows for various types of securities and bonds.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ártalom. Rows for various types of securities and bonds.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ártalom. Rows for various types of securities and bonds.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ártalom. Rows for various types of securities and bonds.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ártalom. Rows for various types of securities and bonds.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ártalom. Rows for various types of securities and bonds.

Kereskedelmi múzeum a városi Igazgatóságban nyitva 9-12 óráig. A Múzeum történelmi és irodalomtörténelmi kiállítása nyitva 9-12 óráig. Nemzeti Múzeum regisztrár, nyitva 9 óráig. Országos Képzési Akadémia, nyitva 9 óráig. Mezőgazdasági múzeum (Keresési-ut) 72 nyitva 9-1 óráig.

Állomások. Table with columns: Állomás, Hosszúság, Szélesség, Irányjel, Idő. Rows for various railway stations and their schedules.

Table with columns: Állomás, Hosszúság, Szélesség, Irányjel, Idő. Rows for various railway stations and their schedules.

Table with columns: Állomás, Hosszúság, Szélesség, Irányjel, Idő. Rows for various railway stations and their schedules.

Table with columns: Állomás, Hosszúság, Szélesség, Irányjel, Idő. Rows for various railway stations and their schedules.

Table with columns: Állomás, Hosszúság, Szélesség, Irányjel, Idő. Rows for various railway stations and their schedules.

Table with columns: Állomás, Hosszúság, Szélesség, Irányjel, Idő. Rows for various railway stations and their schedules.

